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Κύριε Υπουργέ,  

Οι Πανελλήνιες Ομοσπονδίες Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων αιτούμαστε άμεση συνάντηση 

μαζί σας, προκειμένου να συζητηθεί το εξαιρετικά κρίσιμο ζήτημα της επαναφοράς του ειδικού 

επιδόματος επί του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για τους Μηχανικούς του Δημοσίου 

(7‰ για την κατηγορία ΠΕ και 3‰ για την κατηγορία ΤΕ). 

Οι Δημόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες βρίσκονται σήμερα σε κατάσταση οριακής λειτουργίας. Η υπο-

στελέχωση σε Διπλωματούχους και Πτυχιούχους Μηχανικούς έχει λάβει πρωτοφανείς διαστά-

σεις, με οργανικές θέσεις να παραμένουν κενές επί σειρά ετών, ενώ οι εναπομείναντες εργαζό-

μενοι καλούνται να σηκώσουν δυσανάλογες ευθύνες, χωρίς την απαιτούμενη διοικητική, τεχνι-

κή και θεσμική υποστήριξη. 

Ενδεικτικό και απολύτως ανησυχητικό της κατάστασης είναι το γεγονός ότι, μετά την ολοκλή-

ρωση πρόσφατων διαγωνισμών του ΑΣΕΠ, καταγράφεται άρνηση ανάληψης θέσης στο Δημόσιο 

από επιτυχόντες Μηχανικούς σε ποσοστά που αγγίζουν και ξεπερνούν το 70%. Το φαινόμενο 

αυτό δεν είναι συγκυριακό, αλλά αποτέλεσμα της χρόνιας απαξίωσης του κλάδου, των εξαιρετι-

κά χαμηλών μισθολογικών απολαβών, της έλλειψης κινήτρων και της υπέρμετρης έκθεσης των 

Μηχανικών σε πειθαρχικές, διοικητικές και ποινικές ευθύνες. 

Οι Μηχανικοί του Δημοσίου αποτελούν βασικό πυλώνα για τον σχεδιασμό, την υλοποίηση και 

την επίβλεψη κρίσιμων έργων υποδομής, καθώς και για την πρόληψη και διαχείριση φυσικών 

καταστροφών, την αποκατάσταση πληγεισών περιοχών και τη διασφάλιση της δημόσιας ασφά-

λειας. Παρ’ όλα αυτά, οι αποδοχές και οι συνθήκες εργασίας τους παραμένουν σε επίπεδα που 

δεν ανταποκρίνονται ούτε στην επιστημονική τους κατάρτιση ούτε στις ευθύνες που αναλαμβά-

νουν. 

Η επαναφορά των κλαδικών επιδομάτων που ίσχυαν έως το 2011 και ειδικότερα του ειδικού 

επιδόματος επί του ΠΔΕ αποτελεί αναγκαίο και όχι επαρκές μέτρο για την αντιστροφή της ση-



 

   

μερινής κατάστασης, τη συγκράτηση του υπάρχοντος προσωπικού και την προσέλκυση νέων 

Μηχανικών στο Δημόσιο. Χωρίς άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις, η λειτουργία των Τεχνι-

κών Υπηρεσιών και η υλοποίηση του δημοσίου έργου τίθενται σε σοβαρό κίνδυνο. 

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε τον άμεσο καθορισμό συνάντησης μαζί σας, προκειμένου να 

συζητήσουμε διεξοδικά τα ανωτέρω ζητήματα και να αναζητηθούν λύσεις προς όφελος του Δη-

μοσίου συμφέροντος, της κοινωνίας και της ασφάλειας των πολιτών. 

Αναμένουμε την ανταπόκρισή σας. 
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